

社会关注

二手交易电商平台以旧换新服务 让消费者去旧换新更容易

» 06 版 «



高考结束先别“撒欢”！出门玩耍要注意这些……



● 察右后旗消防救援大队宣传员在学校周边向学生和家长普及消防安全知识

徐楠 摄

» 07 版 «



关注中考

@乌兰察布考生 中考大幕即将拉开，这份备考锦囊请收好

» 06 版 «



大家谈

AI辅助恋爱：情感创新还是人际疏离的前兆？

■ 常雪

近日，“00后利用AI帮人谈恋爱月入百万”的话题冲上热搜，引发了公众对AI在人际关系中角色的深思。据了解，刚从大学毕业的00后Blake W Anderson抓住了“聊天”的风口，一个仅有2人及3名兼职人员组成的团队创造了Plug AI，应用上线仅四个半月，下载量就突破150万次，月营收达19万美元，利润率高达60%。这一现象不禁让我们思考：AI在恋爱领域的介入，是情感交流的创新之举，还是人际关系日渐疏离的前兆？

我们必须承认，AI在社交领域的创新应用为人们提供了前所未有的便利。Plug AI的成功不仅是一个商业奇迹，更是AI技术满足现代社会情感交流需求的有力证明。在快节奏的生活中，时间成了稀缺资源，人们往往缺乏深入了解他人的机会，而AI的介入，通过智能匹配和情感分析，为人们提供了一种新的社交方式。这种创新不仅提高了社交效率，也为那些在人际交往中感到困难的人提供了情感支持。然而，这种便利并非没有代价，它也隐藏着

着对真实人际交往能力的潜在威胁。过度依赖AI进行情感交流，可能会导致人们在真实世界中的社交技能退化。人类的情感是复杂且微妙的，AI虽然能够模拟情感反应，但它们缺乏真正的情感体验和同理心。如果人们习惯了通过AI来处理情感问题，可能会逐渐失去与他人建立深层联系的能力。这种依赖关系，有可能成为人际关系中的一道隐形屏障。除此之外，AI在恋爱领域的应用还引发了关于隐私和伦理的讨论。AI需要收集大量的

个人数据来进行情感分析和匹配，这无疑增加了个人隐私泄露的风险。同时，AI的决策过程缺乏透明度，用户很难了解AI是如何做出匹配决策的，这可能会引发信任危机。在探讨AI辅助恋爱的利弊时，我们不能忽视一个核心问题：AI应当如何定位？它应该是人类情感交流的助手，还是替代者？在享受科技带来的便利的同时，我们更应该保持对真实人际交往的重视。AI可以作为桥梁，帮助人们跨越沟通的障碍，但它永远无法取代人类之间

真挚的情感联系。毫无疑问，AI在恋爱领域的应用是一把双刃剑。它既展示了科技在情感交流中的潜力，也暴露了其可能带来的问题。我们应该以一种审慎而开放的态度来对待这一现象，既要充分利用AI的创新能力，也要警惕其可能带来的负面影响。只有这样，我们才能在追求科技进步的同时，确保人类社会的和谐与健康发展，让科技真正成为人类情感交流的助力，而非障碍。